

ciere cu țigări de proveniență craineană, în valoare de 35.550 lei. Întreaga cantitate de țigări a fost ridicată în vederea confiscării, iar cei doi maramureșeni sunt cercetați pentru săvârșirea infracțiunii de contrabandă.

■ Contrabandiști puși pe fugă

Și polițiștii de frontieră din Poienile de sub Munte au depistat, în data de 10 noiembrie 2014, la o altitudine de peste 1.700 m, mai multe persoane care cărau către interiorul țării colete voluminoase. Echipajul poliției de frontieră a procedat la reținerea celor în cauză, dar la observarea polițiștilor, bărbații au lăsat coletele și, profitând de terenul muntos, împădurit, au încercat să fugă. Aceștia au fost reținuți la scurt timp de o echipă operativă însoțită de câinele de urmă și identificați ca fiind Vasile A. (25 de ani), Ioan A. (21 de ani) și Andrei O. (37 de ani), toți domiciliați pe raza județului Maramureș.

(Lavinia SĂBĂCIAG)

ÎN MARAMUREȘ

Peste 6.000 de dascăli vor primi bani pentru dezvoltarea carierei didactice

■ Ministrul educației naționale, Remus Pricopie, a afirmat, zilele trecute, că profesorii vor primi cât de curând cei 700 lei pentru dezvoltarea carierei didactice.

În județul Maramureș, potrivit reprezentanților Inspectoratului Școlar Județean, 6.001 cadre didactice și personal didactic auxiliar vor beneficia de această sumă. Banii vor putea fi folosiți pentru o gamă largă de activități specifice: studiu individual, sesiuni metodic științifice de comunicări, simpozioane, vizite de studiu în țară sau străinătate, stagii de informare științifică de specialitate, cursuri de formare pentru educație, cursuri de pregătire a examenelor de obținere a gradelor didactice, burse



de perfecționare și stagii de studiu și documentare, programe postuniversitare ș.a.m.d.

(Lavinia Codruța RADU)

O provocare pentru „jurnaliștii din amfiteatre”

■ Marți, 11 noiembrie, în cadrul Universității de Nord Baia Mare, a avut loc prezentarea unui concurs de jurnalism la nivel național.

Concursul se numește „Europa jurnaliștilor din amfiteatre”, este organizat de către Reprezentanta Uniunii Europene în România și se află la cea de-a cincea ediție.

El se adresează studenților pe domeniile de comunicare și constă în realizarea unor materiale jurnalistice, video, audio sau presă scrisă - online. Prezentarea a fost susținută de către reprezentanta Comisiei Europene, Georgiana Petcu, și au participat cu informații suplimentare coordonator Centrul Europe Direct Maramureș, Margareta Căpîlnean, director Biblioteca Centrului Universitar de Nord Baia Mare, Laura Varga, și un reprezentant din presa locală.

Temele pentru proiecte trebuie

să fie de relevanță europeană, iar câștigătorii vor beneficia de o vizită de studiu la Bruxelles. Printre câștigătorii de anul trecut se află și două studente din cadrul universității, care au participat cu un reportaj pentru presa scrisă-online.

Beneficiarii marți în urma concursului «Europa jurnaliștilor din amfiteatre» au fost vizitarea instituțiilor europene, Comisia Europeană, Parlamentul European, Ambasada, dar și discuțiile interesante purtate pe diverse teme. În plus, am avut parte de experiențe și în domeniul profesional, întrucât una dintre activități a fost întâlnirea cu un corespondent al României la Bruxelles. Am avut multe de învățat din această experiență și a fost o bază solidă pentru formarea mea profesională”.

a declarat **Marinița Pop**, una dintre câștigătoarele ediției precedente.

(Ioana NICOLESCU)

GLASUL
Maramureșului



Director general: FLORIN CRET
Redactor șef: DORIN ȘTEF
Redactor șef adjuncț: DOINA FERENT

Sport: MIRCEA GRUMAZ; Simfonie: ANA MARIA MOISA;
Politică: LAVINIA SĂBĂCIAG; Teritoriu: ALEXANDRU RIJJA;
Administrație: CĂTĂLIN TINEGHE;
Invățământ: LAVINIA CODRUȚA RADU;
Social, Religie: IOANA NICOLESCU; Corespondent: ALINA TALPOS

Tehnoredacție:
BOGDAN CRISAN, PETRUȚA PROZAN, ANDREEA GIURGIU,
MARINIȚA CLAUDIA POP
Editare: ZENAVDA KOZMA, ADRIANA POP,
Coordonator: IOANA TARTĂ, GEORGIA STAN

Director marketing-publicitate:
DANA STOENICA
SANDA MATEȘAN,
RODICA BUMBAS

Director economic:
VASILE NICLE
SANDA MATEȘAN,
RODICA BUMBAS

Director financiar:
VASILE MATEȘAN
șef departament
GHEORGHE TALPOS
ARGENTINA DULF

Secretariat:
PAULĂ BARRIUR
Foto-reportaj:
FLORIN PUȘCĂȘ

ISSN 1224-9882

Tipar:
MEDIAPRO

editor:

GLOBAL MEDIA
TRUST SA

B-d. București, 25, Baia Mare, 430051, RO, Tel/fax: 0262-223338
Tel: 0262-223338 - Tel. Publicitate: 0262-250-250
e-mail publicitate: mglasul@yahoo.com; publicitateglasul@yahoo.com;
glasulmaramuresului@gmail.com; www.glasul.ro

Abonamentele se fac la oficiile poștale sau în factorii poștale până în data de 26 a fiecărui lună, iar pe raza municipiului Baia Mare în cadrul redacției (B-dul București nr. 25, cod poștal 430051, serviciul „Mica publicitate” - până în limita de microbană a fiecărui lună). Prețul unui abonament lunar este de 20 lei + taxa poștală.

Aproximativ 100.000 de maghiari au ieșit recent în stradă, la Budapesta, pentru a protesta față de planul Guvernului de a introduce o taxă pe internet.

multe zile de ploi puternice. La marș au participat și membri ai forțelor de ordine, care au amenințat în septembrie că vor intra în grevă dacă nu li se vor majora salariile.

Cadavrele victimelor MH17 ar putea să nu fie găsite toate

■ **Cadavrele victimelor zborului MH17, doborât în iulie în spațiul aerian din estul Ucrainei, ar putea să nu fie găsite toate, a declarat sâmbătă șeful diplomației olandeze Bert Koenders, care a venit la locul producerii catastrofei.**

„În prezent, nu putem spune cu siguranță (...) când și nici măcar dacă vom putea recupera ultimele două (cadavre), dar vom face tot ceea ce vom putea, împreună cu autoritățile de aici, pentru ca acest lucru să fie posibil”, a declarat ministrul într-o conferință de presă. Prăbușirea avionului Boeing de tip 777 al companiei Malaysia Airlines, care a decolat de pe Aeroportul Amsterdam-Schiphol către Kuala Lumpur, s-a soldat cu 298 de morți, dintre care două treimi erau cetățeni olandezi, pe 17 iulie. „Astăzi (sâmbătă) am trimis (către țările victimelor) cinci sicrie cu rămășițe umane”, a anunțat reprezentantul administrației regiunii Harkov Igor Baluta.

ului maghiar, László Kovér, care a declarat că „maghiarii sunt o națiune care unguiră o au în Occident (...)”.

Japonia și UE cer ONU o anchetă pentru „crime împotriva umanității” comise de Coreea de Nord

■ **Japonia și Uniunea Europeană, ignorând amenințările cu represalii făcute de către Phenian, au prezentat ONU un proiect de rezoluție prin care îndeamnă la deschiderea unei anchete pentru crime împotriva umanității comise de Coreea de Nord.**

Textul a fost prezentat unui comitet al Adunării Generale, în profidă presiunilor exercitate de Phenian. „Nu putem ignora suferința poporului din Coreea de Nord”, a declarat diploma italiana Emilia Gatto. Deși Phenianul a afirmat că vrea să coopereze cu

Uniunea Europeană și ONU, situația drepturilor omului în această țară provoacă o „profundă îngrijorare”, a adăugat ea. „Regretăm că nu a avut loc nicio ameliorare substanțială pe teren”, a subliniat Gatto.

Proiectul de rezoluție propus

este susținut de 48 de state. Textul condamnă gravele încălcări ale drepturilor omului în Coreea de Nord și îndeamnă la deschiderea unei anchete penale în baza elementelor prezentate într-un raport al ONU din februarie.

Ca răspuns la acest proiect de

rezoluție, diplomatul nord-coreean Kim Song și-a exprimat regretul că Uniunea Europeană și Japonia au ales „calea confruntării”. El a avertizat că dacă rezoluția va fi adoptată, orice cooperare în domeniul drepturilor omului va fi „pierdută pentru totdeauna”.

Bilanțul epidemiei de Ebola a ajuns la 4.960 de morți

■ **În total, au fost confirmate 13.268 de îmbolnăviri**

Epidemia de febră hemoragică Ebola a provocat moartea a cel puțin 4.960 de persoane, din totalul de 13.268 de cazuri de îmbolnăvire înregistrate în opt țări, anunță Organizația Mondială a Sănătății (OMS), citată de AFP. Bilanțul precedent era de 4.818 decese din totalul de 13.268 de cazuri înregistrate. Actuala epidemie de Ebola a izbucnit în decembrie 2013 în Liberia, unde au murit 2.766 de persoane din totalul de 6.619 cazuri. În Sierra Leone, s-au înregistrat 1.130 de decese din totalul de 4.862 de cazuri declarate, iar în Guinea 1.054 de morți din 1.760 de cazuri. În Nigeria, au fost sem-



nalate 20 de cazuri, dintre care opt mortale, iar în Senegal un singur

caz, al unui student care s-a însă-
nătoșit.

Hamas anunță crearea unei „armate populare”

■ **Miscarea islamistă Hamas a anunțat vineri crearea unei „armate populare” în Fâșia Gaza, devastată de trei ofensive israeliene, afirmând că se „pregătește” să riposteze unei noi posibile confruntări cu Israelul.**

În cursul unor festivități de la Tabara de refugiați Jabaliya în Fâșia Gaza, purtătorul de cuvânt al Brigăzilor Al-Qassam, aripa militară a mișcării islamiste, a salutat formarea a 2.500 de recruți care reprezintă primul contingent al armatei populare pentru a elibera Moscheea al-Aqsa și Palestina.

Scopul testelor PISA este să compare cât de bine se descurcă la școală elevii din întreaga lume

PE SCURT

Numărul celor care aleg să beneficieze de programul Erasmus este în creștere.

Pe lângă studenții care pot opta pentru aceste burse, de mobilitate Erasmus se pot bucura și cadrele didactice și nedidactice. Acestea pot alege fie să predea, fie să se formeze în cadrul statelor membre ale Uniunii Europene și nu numai. În ceea ce privește această mobilitate Erasmus pentru cadre, Ramona Demarcsek, coordonator relații internaționale din cadrul Centrului Universitar Nord Baia Mare explică: „Bursele sunt fie de predare, fie de formare. Bursele de formare nu se adresează doar cadrelor didactice, dimpotrivă, se adresează, în primul rând, cadrelor nedidactice, deci personalului administrativ. De regulă, durata mobilităților pentru cadre (didactice și nedidactice) este de aproximativ o săptămână. Pe parcursul anului universitar acestea pot să meargă în orice moment; din 1 octombrie până în 30 septembrie a anului următor. Anul trecut, respectiv 2013-2014, am avut aproximativ 20 de cadre care au beneficiat de mobilități Erasmus. Dar media, să zic, este, poate, de 15 pe an”.

(Lavinia-Codruța RADU)

Fericirea Spore cât de bine se descurcă la școală elevii din întreaga lume, pentru a depista eventualele probleme

testări au loc, România se clasează printre ultimele locuri. Unii dascăli maramureșeni consideră că acest

locuri. Evident, nici nu va ajunge în primele, pentru că noi predăm altfel. La noi, sistemul de învățământ, pro-

munșcapiunomare

spune Mariana Pop, directorul Liceului Teoretic „Emil Racoviță” Baia Mare.

Toți liceenii ar trebui să beneficieze de practică în producție

Practica școlară are rolul de a ajuta pe elevi să vadă cu ce se „mănâncă” viitoarea lor meserie. Astfel, mulți dintre tinerii baimăreni care învață în liceele în care stagiile de practică sunt obligatorii au ocazia, pe parcursul celor patru ani de liceu, să se inițieze în tainele domeniului pe care îl studiază și, de asemenea, să verifice dacă acesta li se potrivește cu adevărat.

Elevii fac practică și la nivel de instituție școlară, în laboratoare, și la agenții economici cu care sunt încheiate parteneriate de colaborare. Agenții economici sunt aleși în funcție de profilul și specializarea elevilor”,

precizează Simona Popescu, directorul adjunct al Colegiului Tehnic „George Barițiu” Baia Mare.

Liceenii spun că practica le este de mare folos, deoarece reușesc să pună în aplicare ceea ce



învață în timpul orelor. „Acum sunt în practică la ANAF, iar în trecut, respectiv în clasa a IX-a și a X-a, am făcut practică într-un supermarket și la Direcția socială. Consider că practica este necesară pentru un elev. Pe lângă faptul că «scapi» de școală cam două săptămâni, poți să simți care e atmosfera cu adevărat în marile magazine și în instituțiile statului. Pe lângă faptul că poți să vezi în

spatele birourilor de la fisc, înțelegi mult mai bine ce îți este predat la școală, văzând în mod practic aplicații termenii despre care doar vorbești în cadrul orelor. De asemenea, vezi și ce înseamnă munca pe bune (în supermarket), deși noi lucrăm mai puțin decât angajații. Și acesta e un factor de decizie important în ceea ce dorești să faci în viitor”, declară Cătălin, elev al

Colegiului Economic „Nicolae Titulescu” Baia Mare.

O șansă în plus pentru un loc de muncă

De asemenea, elevii speră că așa își vor putea găsi mai ușor un loc de muncă după finalizarea studiilor. De fapt, practica. Fiind la un liceu cu profil tehnic, avem nevoie de practică pentru a ne califica în domeniu, iar pe viitor, pentru a ne găsi cu ușurință un loc de muncă în domeniul respectiv”, spune Raluca, o elevă de la Colegiul „Barițiu”.

„Etot practică la liceu, în industria tehnică, pentru mine practica a fost foarte utilă, deoarece am învățat multe lucruri pe care nu le puteam învăța în altă parte. Practica adecvată fiecărui profil are rolul ei. Pe baza acestei practici am să obțin un certificat recunoscut în Europa”,

menturisește Alina, elevă în clasa a XI-a la Liceul Teoretic „Emil Racoviță” Baia Mare.

(Lavinia-Codruța RADU)